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projekt általánosítható tapasztalatainak bemutatása 

 

I. Tarján városrész/célterület 

 

Szeged Tarján városrészében kevés kulturális és szabadidős program valósult meg 

a projektünket megelőző időszakban. Ez visszavezethető a közösségi terek csekély 

számára, illetve a közösség alacsonyabb szintű koordináltságára. Nagyon nagy 

szükség volt a közösségnek a projektünk katalizáló hatására.  

Egyetlen nagyszabású, jelentős szabadtéri rendezvényt emelhetünk ki, mely valósult 

meg évről évre a célterületen: a Zápor-tó partján rendezett Tarjáni Majális.  

Ezen kívül a Somogyi Károly Könyvtár Tarjáni Fiókkönyvtárának programjai 

jelentették a körzet kulturális-társadalmi életét. A kölcsönzésen és a helyben 

olvasáson túl a következő fontosabb programok valósultak meg: 

 Számítógépes szolgáltatásokat nyújtottak (fénymásolás, szkennelés, nyomtatás) 

 Digitális Jólét Pont létesült – bevezetés a számítógép világába 

 Könyvtárhasználati órák gyerekeknek 

 Ünnepi Könyvhéthez és Októberi Könyvtári Napokhoz kapcsolódó előadások 

 Szegedi alkotók és művészek kiállításai 

 

Tarján városrész célterületi 

eszközbeszerzésének köszönhetően 

kialakítottuk a Tarján Infópontot, fel tudtuk 

szerelni, használhatóvá tudtuk tenni a saját 

forrásból létrehozott és üzemeltetett új 
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közösségi terünket, mely a pályázati megvalósítása idején és azt követően is helyet 

ad a város civil szervezeteinek, klubjainak, baráti társaságainak, illetve a Szeged 

Város Közösségéért Közalapítvány hagyományőrző, egészségmegőrző, kulturális és 

karitatív kezdeményezéseinek. Ezzel is erősítve a társadalmi összetartozást és a 

helyi identitás érzését.  

Nagyon jelentős számú, változatos tartalmú rendezvénynek adott helyet a Tarján 

Infopont: rendeztünk itt hagyományőrző kézműves foglalkozásokat, prevenciós 

előadásokat, egészségügyi szűréseket, ünnepi készülődéseket és számos újonnan 

létrejött kisközösségnek adtuk meg a lehetőséget, hogy térítésmentesen használják 

a központot.  

A kültéri rendezvényeinket tarjáni közterületeken valósítottuk meg, több helyszínen. 

Ezekhez a programokhoz is nélkülözhetetlen segítséget nyújtott az 

eszközbeszerzésünk. A vetítővásznak és a projektorok adták szabadtéri 

filmvetítéseink fő technikai hátterét.  

 

1. Projekttapasztalatok összefoglalása 

Tarján városrészben a projekt keretében települési illetve településrészi, a helyi 

identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, továbbá közösségi részvételre 

épülő tervezési gyakorlatok alkalmazásai, szabadidős, bűnmegelőzési, közbiztonsági 

és közlekedésbiztonsági programok valósultak meg.  

 

A beavatkozások eredményeként fejlődött a közösség tagjainak egymás iránti 

felelősségtudata, a helyi civil társadalom megerősödése segíti a helyi közösségi 

konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek erősítését, erősödik a 

civil aktivitás, kialakulnak, illetve megerősödnek a szükséges kompetenciák, az 

önkéntesség, a helyi identitás, valamint a 

településhez, településrészekhez való 

kötődés. A lakosság bevonásával a meglévő 

(humán) erőforrások felszínre kerültek, az 

együttműködések következtében ezen 

erőforrások aktivizálódnak és minőségi 
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változást hoztak a települési és városrészi közösségek életében. 

A közösségfejlesztésben alapvető jelentőségű a helyzetfeltárás, hiszen ennek 

elemzésére épül a fejlesztési stratégia és a fejlesztési terv. A helyzetfeltárás során 

általános tájékozottságot, illetve helyismeretet szereztünk a célterületünkön. Képet 

kaptunk a helyi közélet szereplőiről és a helyi adottságokról, amelyek a 

későbbiekben, a projekt során és azt követően is segíthetik munkánkat. 

A megkérdezettek válaszaiból tisztán kirajzolódott, hogy szeretnek Tarján 

városrészben élni. Leginkább az élhető környezet és a családi kötelékek, tradíciók 

miatt kedvelik az itteni életet. Első lépésként tájékoztatást adtunk a projekt kereteiről, 

amiben lefektettük, hogy a pályázat nem elsődlegesen az infrastrukturális 

beruházásokat támogatja. A célterületünkön a legnagyobb igény a zenés, kulturális 

programok iránt mutatkozik. A megkérdezettek majdnem mindegyike szívesen lát 

szabadtéri filmvetítést, zenés programot, családi napot a körzetében. Ezen kérések 

tökéletesen mutatják meg a legégetőbb problémáját a célterületnek: az 

elidegenedést. Hiába lakik sok ember viszonylag kis területen, előfordulhat az is, 

hogy a közvetlen szomszédjukat sem ismerik az itt élők. Az előbb felsoroltakon kívül 

jelentős számban kértek sporttal, egészséges életmóddal kapcsolatos programokat, 

illetve sokan rendelkeznek háziállattal és érdeklődnek a felelős állattartás iránt. Ezen 

rendezvények az egész család számára kikapcsolódást és minőségi együtt töltött 

időt jelenthetnek, és jó alkalmat adhatnak a közösség fejlesztésére, egymás 

megismerésére, új tudás elsajátítására, barátságok kialakulására. 

A szociológia módszertana megkülönbözteti a strukturált és a félig strukturált 

(valamint a strukturálatlan) interjúkat. A strukturált interjúban egy kérdéssort 

kérdeztünk  személyes beszélgetés során. A félig strukturált interjú pedig azt jelenti, 

hogy van vázlatunk arról, hogy milyen témákat szeretnénk az interjú során érinteni, 

de a kérdések nincsenek konkrét formába öntve, és sorrendjük sem kötött. A 

közösségfejlesztésben használt közösségi 

interjúk félig strukturált interjúk és nem csak 

az információgyűjtést szolgálják, legalább 

ilyen fontos céljuk a megszólítás, aktivizálás, 

bevonás is. 
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A közösségi interjúk során törekedtünk arra, hogy a lehető legjobban leképezzék a 

Tarjánban élők társadalmi összetételét. A legidősebb interjúalany 1939-es születésű, 

míg a legfiatalabb 23 éves volt a közösségi interjúk idején. Ezen intervallum jól lefedi 

a városrész egészét. Válaszadóink 2/3-a nő, míg a fennmaradó rész a férfiak. A 

közösségi interjúk kétféle módszertannal készültek. Az interjúk első körét a 

közösségfejlesztők bonyolították le, a helyi „véleményvezérek” meglévő adatbázisa 

és kapcsolatrendszere alapján. A lekérdezések az alanyok számára megfelelő, 

kényelmes időpontban és környezetben történtek. Az interjúk során a 

megkérdezettek további címekkel, személyekkel segítették a munkánkat. A 

közösségfejlesztők által elkészített interjúkon kívül, bevontunk helyi lakosokat is az 

interjúzásba, ezzel is erősítve a közösségi aktivitást, illetve a személyközi 

kapcsolatok kialakulását. Ez a módszertan inspiratívan hatott az interjúzási 

folyamatban részt vevő lakosokra, akik a projektben történő részvételük által a 

közösség alakítójának és részének érezhetik magukat. beszélgetést. Részt vállalnak 

a műhelymunkákban, szeretnének aktív részesei lenni a projektnek. Részvételük fő 

oka, hogy látják a városrészben felmerülő problémákat, amelyeket kevés 

odafigyeléssel és egy kis közösségi munkával könnyen tudnánk orvosolni. A 

megkérdezettek nagy százalékában a tenni akarás megvan, a mi feladatunk az volt, 

hogy ennek teret biztosítsunk, a résztvevőket mobilizáljuk, motiváljuk. 

A bevontak nagy része a projekt kezdetén nem tudta, mivel járulhatna hozzá 

városrészi a közösség építéséhez. Célkitűzésünk volt ezen változtatni. A közösségért 

tenni akarók viszont széles „palettát” fednek le, a tervezéstől egészen a kivitelezésig 

bezárólag. Szívesen vettek és vesznek részt olyan kezdeményezésekben, 

akciókban, amelyek saját lakókörnyezetük építését, szépítését szolgálják, emellett 

lehetőséget teremtenek a közösség tagjainak a rendszeres találkozásra, problémáik 

megvitatására, kapcsolatok építésére, mivel eddig erre nem volt megfelelő platform 

lakóhelyükön. 

Ezekhez az igényekhez igazodva létesítettük 

a Tarjáni Infopontot, mely négy városrész 

határán tölti be a közösségi tér szerepkörét. 

Klubok, baráti társaságok, egyesületek 

használják a tízemeletes ház aljában 
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kialakított helyiségeket, például rendszeresen itt találkoznak a Makkosházi Közösségi 

Kertet gondozó kertbarátok, a környékbeli nyugdíjas egyesületek, akik eddig nem 

rendelkeztek klubhelyiséggel. A közösségi tér használatát térítésmentesen biztosítjuk 

számukra, manapság ez az egyik legnagyobb segítség, amit kaphatnak a 

kisközösségek. 

 

A projekt elindítása óta számos rendezvény valósult meg a pályázati támogatásnak 

köszönhetően, melyek a legkisebb létszámú, 10-15 fős összejöveteltől a legnagyobb, 

egész városrészt megmozgató, több száz fős rendezvényekig biztosítottak értékes 

időtöltést az itt élők számára. 

A projektben megvalósuló programok több témakör köré voltak csoportosíthatók, 

aktualitás, célkitűzés, mobilizáció szempontjából. Legnagyobb pályázati  

eredményünknek a megvalósított közösségi programokat, akciókat, rendezvényeket 

tartjuk, amik összekovácsolták a városrész közösségét, ahol jól érezték magukat a 

tarjániak, és ahol új ismeretségek köttettek. Ezeket a megvalósult, új 

kezdeményezéseket mutatjuk be, amik a projektnek köszönhetően keltek életre és, 

amiket a projekt zárását követően is szeretnénk életben tartani. 

 

Szabadtéri filmvetítés 

 

A közösségi felmérésünkből egyértelműen kirajzolódott, hogy a célterületen élőknek 

lenne igénye a régi kertmozikat megidéző szabadtéri filmvetítésekre. A Tarján 

közterein megvalósított közösségi események remek alkalmat termetettek és 

teremtenek arra, hogy megismerjék egymást az itt élők, illetve minőségi időt 

töltsenek el közösen.  

A filmválasztást illetően igyekeztünk 

megszólítani szélesebb réteget, több 

korosztályt, éppen ezért népszerű, ismert 

filmekre esett a választásunk. A 

tervezetteknek megfelelően elsősorban 
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gyermekes családok éltek ezzel a lehetőséggel, de a közönség sorai között minden 

korosztály megtalálható volt. A közösség már a vetítés megkezdése előtt egy órával 

gyülekezett, és „sztorizással” ütötte el az időt a vetítés kezdetéig. A moziélmény 

fokozásához pattogatott kukoricával és ásványvízzel kedveskedtünk. Levetítettük a 

Csillag születik című romantikus alkotást, valamint a könnyedebb műfajból a 

Macskafogót, illetve az Üvegtigrist.  

Vendégeink első alkalommal a Weöres Sándor Általános Iskola előtti teret 

választottuk helyszínnek. Kiváló lehetőséget adott számunkra a program, hogy az 

intézménnyel felvegyük a kapcsolatot, ezzel is elmélyítve a civil szervezeti és 

intézményi együttműködést a körzetben. Az ezt követő alkalmakkor a Zápor-tó 

füvesített domboldalán is rendeztünk vetítést, így pléddel, párnával érkeztek az 

eseményre, erősítve a családias piknik hangulatot. A keletkezett hulladék 

összegyűjtéséről, elszállításáról gondoskodtunk, ezzel erősítve a rendezvény 

környezettudatosságra ösztönző hatását. 

Minden filmvetítésen 200 fő körüli résztvevő vett részt, ez vált az egyik legkedveltebb 

közösségi eseményünkké. Ezen programunkon is nagyon vegyes volt a korosztályi 

összetétel. Leginkább fiatalok és felnőttek képviseltették magukat, de természetesen 

az idősebb korosztályból is voltak érdeklődőink. 

 

Ünnepi készülődés 

 

A másik nagysikerű rendezvénysorozat az ünnepekhez, hagyományokhoz 

kapcsolódott.  A húsvéti, illetve az adventi időszakban kézműves foglalkozásokat 

tartottunk, vendégeink saját készítésű díszekkel, apró ajándékokkal várták a közelgő 

ünnepeket, ez jó alkalmat teremtett, hogy kicsik és nagyok együtt, kreatívan töltsék a 

délutánt, maradandót alkossanak együtt. 

Fontos alkotóeleme volt az eseményeknek a 

kapcsolódó hagyományok, népszokások 

ismertetése, az ünnepkör sajátos 

történetével, helyi vonatkozásaival történő 

ismerkedés, szakember bevonásával. A 
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kézműves foglalkozást helyi iparművész koordinálta, lépésenként segítve a munkát, 

mutatva az alkotás lépéseit, így azok is könnyedén alkothattak szép, kedves 

ajándékot, akiknek kézügyessége ezt nem tette volna lehetővé. Az eszközöket a 

projektből finanszíroztuk, előzetes egyeztetés után, a foglalkozást lebonyolító 

iparművész iránymutatásai alapján.  

Vendégeinknek forró teával, illetve pogácsa kóstolóval kedveskedtünk. 

Készültek többek között adventi kopogtatók, koszorúk, naptárak, húsvéti 

asztaldíszek. Reményeink szerint a pályázati időszak végeztével is folytathatjuk a 

hagyományteremtő foglalkozások sorozatát, hiszen erőteljes igény mutatkozik rá, 

összesen 6 foglalkozást ütemeztünk be a pályázat megvalósítási szakaszában. Ez a 

résztvevők számából is világosan kiderült, alkalmanként 30 fő körül alakult a létszám, 

korosztály szerint vegyesen, idősebbek és fiatalok egyaránt képviseltették magukat. 

Ez egybevágott célkitűzéseinkkel, mely szerint a különböző generációk átadhatják 

egymásnak tapasztalataikat, élményeiket, mesélhetnek családi szokásaikról, majd 

közösen alkothatnak. 

 

Prevenciós előadások 

 

A Tarján Infopontban rendszeresen szerveztünk prevenciós, egészséges életmód 

témájú előadásokat, egészségügyi szűrésekkel egybekötve, melyek hallás-, látás-, 

bőr-, testösszetétel-, vérnyomás-, vércukorvizsgálatokat jelentettek. A közösségi 

beszélgetéseken megfogalmazódott igényt elégítettük ki ezzel, amit idősebb tagjaink 

fogalmaztak meg, akik szeretnének szakértőktől információhoz jutni mind az 

egészségmegőrzés, mind a közbiztonság területéről. A bűnmegelőzési témakört is a 

beérkezett kérések alapján vettük fel az 

előadások témái közé. Tarján városrészben 

sok idősebb ember él, akiket a csalók 

előszeretettel próbálnak „átejteni”. Ennek 

apropóján kiváló szakmai kapcsolatot 

alakítottunk ki a Tarjánvárosi Rendőrőrssel 
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és vezetőjével, Bakai Krisztián rendőr alezredessel. Örömmel fogadták 

felkeresésünket, érdeklődésünket a körzet közbiztonságát illetően, és szívesen álltak 

rendelkezésünkre prevenciós előadás közbiztonsági blokkjának megtartásában. 

Hasznos tippeket kaptak résztvevőink a körzet leggyakoribb bűncselekményei 

elkerüléséhez. Felhívták a figyelmet, hogy mindig kérjük meg a hivatalos személyt 

arra, hogy igazolja magát, nehogy besurranó tolvajok áldozatai legyünk. Mindemellett 

azt is kiemelte, hogy “Szeged közbiztonsága jó, sőt az egyik legjobb az országban”. 

Prevenciós előadásainkon főként az idősebb korosztály képviseltette magát, ami 

nem is volt meglepő, hiszen az igényfeltáró időszakban ezt már tudtuk 

prognosztizálni. Koruknál fogva az időseket jobban érdekli az egészségmegőrzés, 

illetve az ehhez kapcsolódó szűrések. A fiatalabbak leginkább az egészséges 

életmód és táplálkozás témakörében szeretnének új ismereteket szerezni, de nagy 

érdeklődéssel fogadták a különböző allergiákról szóló interaktív előadást is. Sajnos 

napjainkban egyre gyakoribbak az allergiás megbetegedések, így kiváló alkalmat 

nyújtottak előadásaink, hogy szakértőktől ingyenesen halljanak megbízható 

információt állapotukról. 

 

Akció az élhetőbb Tarjánért – Karitatív akció 

 

Tarján célterület összefogását erősítő karitatív kezdeményezést indítottunk. Három 

éven keresztül az adventi időszakban rászorulók részére történő ruha- és/vagy 

ajándékgyűjtés zajlott, amely megkönnyítette a nehézsorsú családok életét, akik nem 

engedhetnék meg maguknak, hogy méltó ajándékokkal kedveskedjenek 

szeretteiknek. 

Első alkalommal rendeztünk közösségi életet formáló karitatív akciót Tarjánban. Az 

ötletet ismét a közösségtől kaptuk, nagy 

szükség van arra, hogy segítsük a 

környezetünkben élőket, amennyiben 

lehetőségünk van rá. A három helyszínre 

meghirdetett programra nagyon sok tarjáni 

lakos kilátogatott. Mi összekötöttük a jót a 

jóval, adományok érkeztek szép számban, 
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könyvek, játékok stb., amiket rászoruló társainknak juttattunk el.  

 

Ezen felül a helyszíneken szaloncukorral, édességekkel próbáltuk segíteni azokat, 

akik nem engedhetik meg maguknak, hogy ilyen élvezeti cikkekre költsenek. Az 

édességen kívül szerettünk volna valami maradandó ajándékkal is kedveskedni a 

hozzánk kilátogatóknak, így kézzel készített karácsonyfadíszekkel leptük meg őket.  

 

Programunkon kicsik és nagyok egyaránt részt vettek. Örömmel vitték haza a tőlünk 

kapott meglepetéseket.  A helyszínen jó hangulatú beszélgetés mellett forró teával 

és aprósüteménnyel vendégeltük meg a kilátogatókat, ezzel is lehetőséget biztosítva 

számukra, hogy kicsit jobban megismerjék egymást és alapítványunk tevékenységét. 

 

Ezzel az akciónkkal kettős célt valósítottunk meg. Kevésbé szerencsés sorsú 

embertársainknak könnyítettük meg az ünnepeket, illetve karácsonyi hangulatot 

csempésztünk a városrész hétköznapjaiba, ráhangoltuk a tarjániakat a karácsonyra. 

 

Tarjáni Napok – Közösséggel a közösségért 

 

Az egyik legnagyobb látogatottságot eredményező kezdeményezésünk a Tarjáni 

Napok, ami az egész célterületet megmozgató családi nap volt.  Célunk egy új 

rendezvény bevezetése volt a tarjániak mindennapjaiba, amely hatására a 

célterületen élő lakosság még inkább összekovácsolódik, közösségé válik. 

Törekedtünk arra, hogy az egész család számára értékes, hasznos időtöltést 

biztosítsunk. Gyermek- és felnőtt programok széles skáláját vonultattuk fel a 

jelenlévőknek: a kisebbeknek ugráló gumivár, valamint kézműves foglalkozások 

álltak rendelkezésre, a színpadon fellépők szórakoztatták a közönséget. A 

visszajelzések alapján, sikerült hagyományt 

teremtenünk rendezvényünkkel, a 

járványhelyzet végeztével további Tarjáni 

Napokkal folytatjuk. 
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Akció az élhetőbb Tarjánért – Nők köszöntése 

 

A Nemzetközi Nőnap alkalmából minden évben köszöntöttük a Tarjánban élő 

hölgyeket, hogy ezen a napon még jobban érezzék, mennyire megbecsüljük őket és 

munkájukat, amit a közösség érdekében végeznek. 

A közösség kérésére reagálva a célterület oktatási intézményeiben (bölcsődék, 

óvodák, általános- és középiskolák) áldozatos munkát végző női dolgozókat 

köszöntöttük cserepes jácinttal és üdvözlőkártyával. A virágosztás célja az volt, hogy 

kedveskedjünk a hölgy dolgozóknak és megköszönjük az erőfeszítéseket, amelyeket 

tarjáni gyermekeinkért tesznek. Az ajándékok eljuttatásában önkénteseink is nagy 

szerepet vállaltak, ezzel kifejezve tiszteletüket és szeretetüket. 

 

 

Akció az élhetőbb Tarjánért – Gondolkodj zöldben! 

 

A XXI. században egyre inkább égető kérdés a bolygónk védelme. ezért sokan 

próbálnak zöld, alternatív megoldásokat találni. Szeged városa sem tett másképp, 

elindította a Zöld Város Programot, amiben több városrész rehabilitációjára került sor 

a környezettudatosság jegyében.  

A program részét képezte a zöldterületek növelése többek között Tarjánban. A városi 

kertészkedés különböző korú és hátterű embereket szervezett közösségbe, akik a 

közös kertészkedés során elsajátított szemléletet az élet más területein is 

gyakorolják: környezettudatos, egymás munkáját megbecsülő lakói a városnak. A 

kertek közösségteremtő erejük és nevelő 

funkciójuk mellett friss zöldséggel, 

gyümölccsel, fűszernövénnyel látják el az 

őket gondozó városlakókat. 

A közösségi kertek meghonosításának ötlete 

már önmagában is innovatív kezdeményezés 



TOP-6.9.2-16-SG2-2017-00001 „Közösség a közösségben” 

 

 

volt, hiszen a város közepén, a gyakorlatba ültetve adott könnyedén követhető példát 

a környezettudatos és fenntartható életmódra, és hívta fel a figyelmet az erre 

vonatkozó szemléletváltás szükségességére. 

Már a közösségi felméréseink eredményein látszódott, hogy van igény a tarjániakban 

egy ehhez hasonló kezdeményezésre, amit a megvalósítás utáni kertészkedési kedv 

is tovább igazolt. A Zöld Város Program keretében - Tarján városrészben - kialakított 

közösségi kertet tarjáni parcellahasználók között osztottuk fel, akik azóta a saját 

zöldségeiket, gyümölcseiket nevelik közösségi kertjükben. 

E kezdeményezés hatására több közösségi kiskert is benépesült a városrészben, 

ahol további kisközösségek jöttek létre.  

 

Közlekedésbiztonsági nap 

 

A közlekedésbiztonság megteremtése társadalmi ügy, amely a közlekedés minden 

résztvevőjét kölcsönös figyelemre és kockázatvállalásra ösztönzi. A 

balesetmegelőzés tekintetében a legmeghatározóbb tényező maga az ember, a 

közlekedésben résztvevő magatartása, viselkedése, reakciója, saját és autója, 

kerékpárja felkészültsége. A kampány célja az volt, hogy széles rétegekhez eljutva 

tartós, pozitív gondolkodásbeli változást idézzen elő. 

Szeged sőt az ország egyik legforgalmasabb kerékpárútja mellé szerveztük 

közlekedésbiztonsági rendezvényeinket. Sátrakkal, megállító pultokkal, beach 

flagekkel hívtuk fel a figyelmet kitelepülésünkre, hogy az arra tekerők könnyedén 

megtaláljanak bennünket. Az érdeklődőket KRESZ tesztekkel vártuk azzal a céllal, 

hogy felmérjük tudásukat, illetve felhívjuk figyelmüket az esetleges tudásbeli 

hiányosságaikra. A teszteket közösen 

értékeltük, a jól teljesítőknek kerékpár- 

világítást adtunk ajándékba. 

Rendezvényünkön a kisiskolásoktól egészen 

a nagymamákig találtunk érdeklődőt. 

Majdnem az összes résztvevő kerékpárral 
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érkezett, amiket lehetőségük volt átvizsgáltatni az általunk bevont helyi szakemberek 

segítségével. Mobil kerékpár-szerviz pontot alakítottunk ki, ahol az átvizsgálás után 

el is hárították a kisebb meghibásodásokat, illetve jó tanácsokkal, 

kedvezménykuponnal látták el a hozzánk érkezőket. Ha nagyobb problémát vettek 

észre, amiket helyben nem tudtak orvosolni, elirányították a megfelelő helyre 

látogatóinkat. 

Közlekedésbiztonsági napokon közösen tanultunk odafigyelni egymásra és a 

közlekedés szabályaira. Akciónkkal nem titkolt célunk volt a figyelemfelhívás is, így 

ezen a napon egy kicsit mindenki jobban ügyelt magára és másokra.  

 

 

Akció az élhetőbb Tarjánért – Csináljuk meg közösen 

 

E program alkalmával együtt tettük szebbé, újítottuk fel Tarján városrész köztereit, 

legyen szó padok felújításáról, graffitik eltüntetéséről, madáretetők kihelyezéséről, 

szemétszedésről. Ezzel párhuzamosan erősítettük közösségünket, hívtuk fel a 

figyelmet az önkéntesség és környezetünk megóvásának fontosságára. 

 

Tarjáni Gyermeknap 

 

Ez egy olyan nagy sikerű nap volt, ahol minden a gyerekekről szól, kulturális 

programok mellett kézműves és fejlesztő játékokkal, sporttal, zenés műsorral 

kedveskedtünk nekik. 

 

Fenntartható eredményeink 
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A projekten belül megvalósított programjainkon túl továbbra is üzemeltetjük a Tarján 

Infopontot, a településrészben széles hozzáférést biztosító, könnyen megközelíthető 

helyen lévő tájékoztatási pontot, ahol megbízható forrásból, naprakész felvilágosítást 

kapnak a helyiek a legfontosabb közhasznú információkról. Fontos, hogy közösségi 

alapú szolgáltatásként jelenjen meg a fejlesztői folyamat számára. 

Már a projekt első, helyzetfeltáró szakaszában azt tapasztaltuk, hogy a célterületen 

élőknek egy olyan közösségi térre lenne szüksége, ahol különböző generációk, 

különböző érdeklődési körűek egyaránt tudnak találkozni és együtt lenni. Ezek a 

csoportok nagyon sokszínűek, vannak köztük foglalkozás alapján szerveződők, 

egészséges életmóddal foglalkozók, és vannak baráti kapcsolaton alapuló 

szerveződések. Ezen közösségeknek továbbra is segítséget nyújt közalapítványunk 

azzal, hogy térítésmentesen rendelkezésükre bocsájtjuk közösségi terünket, a Tarján 

Infopontot.  Ez a lehető legnagyobb segítség számukra, mivel limitált számban 

vannak ilyen közösségi terek, ahol térítésmentesen tudnak összejöveteleket 

szervezni. Ha találnak is ilyet, azok már megteltek, piaci alapon pedig nem tudnak 

helyiséget bérelni. 

A közösségi beszélgetéseken kívül számos civil találkozót rendeztünk a 

legkülönfélébb témakörökben. Megnyitásunk óta szerveztünk az idősebb 

korosztálynak számukra megfelelő szabadidős programot. Ezeket mindig a 

közösséggel egyeztetve, a közösség igényei szerinti tartalommal töltöttük meg. 

Nagyon népszerű programjaink voltak az aktuális kirándulásokról szóló 

élménybeszámolók. Ilyenkor a résztvevők közül néhányan interaktív előadást 

tartottak a többieknek legutóbbi utazási élményeikről és új úti céljukról. 

Fényképekkel, videókkal, helyi zenékkel tették még színesebbé prezentációikat. 

Olyan találkozókat is szerveztünk, ahol nyugdíjas tanárok tartottak előadást saját 

szakterületüket érintő témákban. Ezek is nagy érdeklődésre tartottak számot, 

rengeteg új információt tanulhattunk 

egymástól, jó hangulatban, közösségben. 

Tartottunk mini kiállítást Tarján városrészről, 

ahol a helyieket kértük meg, hogy hozzanak 

képeket, videókat, újságokat a városrészről. 
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Így tulajdonképpen a kiállítás is közösségépítő program volt, hiszen a közösség 

tagjai biztosították a kiállítási tárgyakat. Itt a sok új információn kívül lehetőségük volt 

kicsit nosztalgiázni is az érdeklődőknek. 

A közösségünk infrastrukturális projektet is véghez vitt a Tarján Infopont körül. A 

körzet önkormányzati képviselője segítségével közösségi kerékpártárolót alakítottunk 

ki, amit a közösségi térbe érkezőkön kívül más is igénybe vehetett. 

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata uniós forrást is felhasználva „zöldítette” 

lakótelepeit, mely projekten belül három közösségi kiskert létesült Tarján 

városrészben. A kialakítás mellett a közösségépítés is nagy feladat volt, aminek 

koordinálását közalapítványunk örömmel vállalta el és teljesített is. A kiskert 

parcelláit sikeresen töltöttük fel agilis tarjániakkal, akik azóta is saját zöldségeit 

termesztik és fogyasztják a lakótelep közepén. 

Számtalan formális és informális civil csoporttal ismerkedtünk meg. A humán 

erőforrásainkat felmérve kötöttük össze jót a jóval, rengeteg embernek adtuk meg az 

összetartozás érzését. Ha „csak” ennyit profitáltunk volna a projektből, már 

sikeresnek könyvelhetjük el. 
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II. Tápé városrészi célterület 

Tápén a helyi hagyományok megőrzése és a helyi kulturális élet színesítése céljából 

minden évben különböző családi és kulturális programok valósultak meg, ezek közül 

a teljesség igénye nélkül néhányat sorolunk fel, amelyek mára már hagyománnyá, 

némelyik pedig már városon belül és kívül is ismertté váltak. 

• Nyitott kapuk: helyi lakosok (alkotók, művészek, zenészek) megnyitották 

kapuikat a látogatók előtt 

• Tápai Falunapok: főként Tápé lakosságának szóló kulturális és gasztronómiai 

fesztivál, ahol bemutatkoznak a művelődési ház csoportjai, a falu közösségei 

• Tarhonyafesztivál: gasztrofesztivál, a falu közösségei csapatokba verődve 

főznek a hagyományos tápai tarhonyából finomabbnál finomabb ételeket 

• Újszülöttek köszöntése Tápén, Majális: hagyományosan minden évben az 

önkormányzati képviselő köszönti az előző naptári évben született gyermekeket. Ezt 

a programot összekötjük a május 1-i hangulattal, vidám délutánt töltünk a 

családokkal. 

• Húsvéti játszóház: kézműveskedés, A Gyékényből Szőtt Egyesülettel 

gyékényfigurák készítése, családi program. 

 

Tápé városrész/célterület az itt élők nagy megelégedésére rendelkezik egy kulturális 

központtal ami összegyűjti, szervezi a rendezvényeket, és/vagy részt vállal az itt 

megrendezésre kerülő programokban. A Heller Ödön Művelődési Ház 1958. február 

2-án nyitotta meg kapuit. Tápé városrész 

bővelkedik tágas terekben és udvarokban, 

ahol a rendezvényeket színvonalasan meg 

lehet szervezni. Sok szabadtéri programot 

tudtunk színesíteni a pályázat adta 

lehetőségekkel. Olyan eszközöket és 

berendezéseket tudtunk beszerezni, amellyel 
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a helyi közösségeket erősítő illetve városrészi kulturális, egészségmegőrző és egyéb 

rendezvényeket, bel-és kültéri programokat valósítottunk meg, melyeknek technikai 

feltételeit teremtettük meg. 

 

1. Projekttapasztalatokösszefoglalása, tápéi rendezvényeink 

Civil szakmai találkozó 

A helyi civil szervezetek és csoportok bevonásával lezajlott találkozók. Az 

összejövetelek célja az volt, hogy segítsük fenntartani a vírus miatt nehéz helyzetbe 

került helyi civil szervezeteket és csoportokat, biztosítani számukra a lehetőséget a 

kölcsönös küzdelemre és a fennmaradásra valamint biztatni egymást arra, hogy 

közös erővel szervezhessünk helyi  programokat, rendezvényeket és összefogásokat 

a közösségünk életében. 

 

 

Irodalmi színjátszó kör  

Az eseményt minden évben nagy érdeklődés övezte, melyet a játékos tanulást 

elősegítő, mesés történelem és irodalom jegyében tartottunk meg, ahová 6 éves 

kortól vártuk a vállalkozó szellemű gyerekek jelentkezését. A történelem és az 

irodalom során rengeteg olyan érdekességgel találkozhatunk az iskolában, amelyet 

szívesen kipróbálnánk és eljátszanánk napjainkban is. Ez a program erre adott 

lehetőséget a  szép számmal jelentkező gyerekeknek.  

 

 

Közlekedésbiztonsági nap 

A közlekedésbiztonsági nap interaktív 

formában került megrendezésre, KRESZ 

TOTÓ-val és ajándék láthatósági mellénnyel 
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készültünk a rendezvényre látogatóknak. A Csongrád-Csanád Megyei Rendőr-

főkapitányság Szegedi Rendőrkapitányság Bike Safe programja ingyenes 

kerékpárregisztrációt biztosított a megjelentek számára. Egy profi szerelőcsapatot is 

meghívtunk, akik ellenőrizték az érdeklődők kerékpárjait.  

 

 

Gyütt-mönt Találkozó 

Ez az egyik legsikeresebb, a pályázat által létrehozott program, amely Tápé életét 

meghatározó hagyományi kérdés, a „gyütt-möntség” köré épült. Tápé itt született 

lakosait és az újonnan betelepült lakosokat igyekeztünk közelebb hozni egymáshoz, 

abból a célból, hogy megismerhessék és elfogadják egymást. Az ide költözők 

bemutathatják azt, hogy milyen értékekkel öregbítik a helyet, mit adnak hozzá a régi 

hagyományokhoz Tápén. Lehetőséget akartunk teremteni arra, hogy jobban 

megismerhessük egymást, hogy mindannyiunknak élhető, kedvelt lakóhelye legyen, 

ez a kultúrában gazdag városrész. 

Közös programokat szerveztünk hagyományos és új fajta stílusban is. Ezen a napon 

köszöntöttük városrészünk új lakóit. Babáknak és szüleinek kedveskedtünk 

emléklappal és egy szál virággal, a Somogyi-könyvtár Tápai Fiókkönyvtára pedig egy 

babakönyv-csomaggal. Színes gyermekprogramjaink közé sorolhatjuk a Tarkabarka 

Alapítvány és a Gyékényből Szőtt Egyesület és sok más kézműves tevékenységet, 

az Aranygyapjú bábelőadását és az Alma Együttes koncertjét is. Kicsik és nagyok 

számára érdekes programot tudunk biztosítani. A kezdeményezés mindent 

összevetve sikeresnek mondható, minden találkozón szép számmal jelentek meg 

érdeklődők. 

 

 

Egészségügyi szűrés 

A program lényege és legfontosabb 

célkitűzése tudatosítani azt, hogy a világot 
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megmozgató vírus mindannyiunk életét megformálta. Fontos felismernünk, hogy az 

egészségmegőrzés a vírusidőszak alatt kiemelkedő jelentőségű. A vérnyomás, 

vércukorszint mérést, valamint a BMI index megállapítását egy mentős orvos 

végezte, aki a jelenlegi vírushelyzetre tekintettel tájékoztatást adott a jelenlévőknek a 

megelőzésről és a kezelésekről.  

 

 

„Generációk délutánja” program 

A „gyütt-möntség” után a második legfontosabb a generációk összekovácsolása. 

Tápén nagyon sok az idős lakos, így a legnagyobb kihívás, hogy a programok 

minden korosztály számára élvezhetőek és szórakoztatóak legyenek.  Biztosítani kell 

a közösségnek azt, hogy a fiatalok és az idősek, az unokák és a nagymamák is 

együtt töltsenek időt.   

 

 

Fenntartható programok, összegzés 

A pályázat során Tápé városrészben minden rendezvényből 3-3 alkalmat 

szerveztünk meg. Az összeállított rendezvénynaptárt követve, minden évben az adott 

rendezvényenként egyet. 

A legsikeresebb rendezvényeink a Gyütt-mönt találkozó, Generációk délutánja és a 

Közlekedésbiztonsági nap voltak, de fontos megemlíteni az Egészségmegőrzéssel 

kapcsolatos rendezvényünket is, amely nagyban elősegítette az adott vírushelyzet 

miatt kialakult válság területi kezelését.  

Ez a közösségfejlesztő pályázat a 

rendezvényeink révén tovább erősítette a 

Tápé városrészben működő civil szervezetek 

valamint a Heller Ödön Művelődési Ház 

sokszínű együttműködését, támogatta a helyi 
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kezdeményezéseket, a tápéi/tápai hagyományok népszerűsítését. Számos 

fenntartható programot tudtunk elindítani, nagyon jelentős számú résztvevővel.   
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III. Petőfi-telep célterület 

 

1. Pályázati rendezvények összefoglalója 

 

Retro Szabadtéri Filmvetítés 

Ahogy a rendezvény megnevezése is utal rá,  szabadtéri filmvetítésen „retro” filmeket 

vetítettünk. Az egyik legkedveltebb rendezvényünk volt, melynek keretében  együtt 

nézhettük meg a Szeleburdi család, az Indul a bakterház, az Égig érő fű című 

filmeket. 

 

Fittelep 

Ezzel a rendezvénnyel a sport testre és lélekre gyakorolt fontosságára próbáltuk meg 

felhívni a figyelmet. Neves szegedi sportolók látogattak el a rendezvényre és 

mutatták be a saját sportjaikat, de utcai és teremsportokat is kipróbálhattak a 

rendezvényre kilátogatók. 

(Utcai sportok, Para sportok, Szeged sportjai) 

 

 

Még időben…. 

A rendezvény egyik legfontosabb feladata, 

hogy felhívjuk a lakosság figyelmét a 

helyes táplálkozásra, az orvosi vizsgálatok 

fontosságára.  A szűrővizsgálatok célja, hogy 

az eddigfel nem ismert betegségekre fényt 
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derítsen, mivel ezáltal lehet a leghatékonyabban, és a leggyorsabban kezelni a 

kialakulóban lévő betegségeket 

 

„Együtt a család” -  nem csak gyermeknap 

 

Egy gyermeknapi program sorozatot indítottunk, mely nem csak a gyerekekről, 

hanem az egész családról szólt. Voltak zenei bemutatók, főzőversenyek és a cirkusz 

is megmutatta magát ezen a rendezvényen. 

Rendezvényeink mottója: Cirkusz jegyében, Zene jegyében, Főzés jegyében 

  

Közlekedésbiztonsági nap és szemétszedés: 

 

Egy interaktív közlekedésbiztonsági napot tartottunk, ahol a helyi polgárőrökkel 

karöltve egy KRESZ Totóval és ajándék led világítással készültünk a rendezvényen 

résztvevőknek. Egy profi szerelőcsapat is meghívtunk, akik ellenőrizte az érdeklődök 

kerékpárjait. 

A szemétszedésen több mint 20 család vett részt és közel 1 tonna szemetet 

gyűjtöttünk 

konténerbe, amit a Szegedi Környezetgazdálkodási Kft. munkatársai a következő 

nap el is szállítottak. Az összes szemetet gyűjtők ajándékban részesült.  

 

Honnan, Hová, Kivel, Hogyan? 

Az előadássorozat párkapcsolati, nevelési 

kérdésekben kívánt segítséget nyújtani az 

érdeklődőknek. 
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Vendégeink voltak: Soma Mamagésa, Gyarmathy Éva, és Márki Gábor 

 

Az célterületen élők között hatalmas sikert arattak az új programok. A pályázat 

lezártával, a Petőfi-telepi Művelődési Ház az össze támogatott rendezvényt felvette a 

programtervezetébe. Ez a pályázati célok fenntarthatóságát biztosítja. A pályázati 

támogatással beszerzett eszközök segítségével minden rendezvényt évről évre meg 

tudunk majd rendezni. 
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IV. ÖSSZEGZÉS 

 

A „Közösség a Közösségben” című pályázat megítélésünk szerint teljesítette a 

projekt valamennyi fontos célkitűzését. A 3 célterület lakoságának igényét felmértük, 

ezek alapján – a helyi civil szervezetek, véleményformáló személyek, baráti 

közösségek és a városrészi közművelődési és köznevelési intézmények bevonásával 

- sikeresen indítottunk új  típusú, a helyi identitást erősítő, a helyi hagyományokat 

népszerűsítő, gazdagító, a városrészi lakosság életminőségét, közbiztonságát javító 

programokat.  

Nagy figyelmet fordítottunk a helyi önkéntesek bevonására, valamint a projekt által 

támogatott rendezvények fenntarthatóságára. A pályázat jelentősen bővítette, 

színesítette mindhárom célterület kulturális életét.  

 

 

 

 

 

 


